

回信勉勵湖北十堰丹江口庫區環保志願者 習近平：確保「一泓清水永續北上」 需要人人盡責久久為功

香港文匯報訊 據新華社報道，在第二個全國生態日來臨之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平給湖北十堰丹江口庫區的環保志願者回信，對他們予以親切勉勵，並向全國的生態環境保護工作者、志願者致以誠摯問候。

習近平在回信中說，得知十年來越來越多庫

區群眾加入志願服務隊伍，用心用情守護一庫碧水，庫區水更清了、山更綠了、環境更美了，我很欣慰。

習近平強調，南水北調工程事關戰略全局、長遠發展和人民福祉，保護好水源地生態環境，確保「一泓清水永續北上」，需要人人盡責、久久為功。希望你們繼續弘揚志

願服務精神，帶動更多人自覺守水護水節水，攜手打造青山常在、綠水長流、空氣常新的美麗中國，為推進黨與自然和諧共生的現代化貢獻力量。

2014年，南水北調中線一期工程正式通水，習近平總書記作出重要指示。十年來，作為南水北調中線工程的重要水源地，丹江

口庫區持續深化水質保護，包括志願者在內的廣大幹部群眾積極參與治水護水工作，丹江口水庫水質穩定在Ⅱ類及以上標準。近日，湖北省十堰市丹江口庫區的環保志願者給習總書記寫信，匯報從事守水護水志願服務等情況，表達牢記習總書記囑託、守好一庫碧水的堅定決心。

「現代化進程中的綠色低碳發展」國際研討會內蒙古舉行 外賓：中國正在發明新能源未來

香港文匯報訊 據新華社報道，8月11日至13日，參加「環境、發展與人權：現代化進程中的綠色低碳發展」國際研討會的老撾、印度尼西亞、美國、日本等國十餘位嘉賓代表，走進內蒙古自治區赤峰市參訪。該研討會由中國人權發展基金會和中國大唐集團聯合主辦。參訪團深入了解內蒙古在新能源高質量發展、生態修復和防沙治沙方面的情況，對新時代中國通過高品質生態環境推動高質量發展的努力，以及人與自然和諧共生的美好圖景表達了高度讚賞。

活動中，參訪團來到中國大唐集團塞罕壩風電場，站在一座巨大的風機下，詳細了解了風機的使用壽命、價格走勢和維護周期等情況。

「這片土地已成為新能源發展的引領者」

「在新能源方面，中國正在發明未來。」哈維佐丁珍愛地球文化協會創始人哈維·加利·佐丁表示，中國風電設備從過去主要依賴進口到現在以國產設備為主，展現了更高的效率、更合理的價格，以及更高的可靠性。

他認為，新能源產業為中國多個省份提供了轉型的機會。「我對在內蒙古看到的一切感到震撼。以前我對內蒙古的印象是很多羊、悠久的歷史和美食，但現在這片土地已成為新能源發展的引領者。」

據統計，塞罕壩風電場已累計向東北、華北等地區輸送綠色電力423.8億千瓦時，相當於節約標煤超過1,390萬噸，減少二氧化碳排放超過4,225萬噸，有效減少了化石能源的消耗和溫室氣體排放。

印度尼西亞能源和礦產資源部各類可再生能源總監安德里亞·費比·米斯娜對中國風電場的規模印

象深刻。她說：「我覺得中國在環境保護和新能源發展方面取得了巨大進展。印度尼西亞現在也在大力發展清潔能源，兩國在這方面有很多合作的空間。」

在翁牛特旗其白線沙地綜合治理工程區，嘉賓們參觀了剛剛修通的穿沙公路。這條公路猶如一條長龍橫貫在茫茫沙海中，道路兩側的草方格在沙海中綿延不斷，如同一張張「巨網」牢牢鎖住流沙。治理區的大部分區域已呈現「綠中見黃」，不再是「黃中找綠」的景象。

佐丁直言「從未見過這樣的景象」。外賓們圍在翁牛特旗林業和草原局副局長烏華華身邊，詢問「當地如何固沙」「通過什麼植物治沙」等問題。

烏華華解釋道：「我們用蘆葦做成草方格，大大降低了風速，然後在草方格內種植黃柳、沙打旺等沙生植物進一步固定流沙。」

計劃組織更多年輕人來中國參觀學習

「當地用如此簡單的方法解決了巨大的問題，這背後最重要的是大家的努力。」佐丁說，「當地在治沙的同時，通過僱傭群眾增加他們的收入，這就是互利共贏，體現了中國不斷為人民創造更好生活



◆8月11日至13日，參加「環境、發展與人權：現代化進程中的綠色低碳發展」國際研討會的老撾、印度尼西亞、美國、日本等國嘉賓代表，走進內蒙古自治區赤峰市參訪。圖為7月19日拍攝的內蒙古通遼238萬千瓦風電項目。

的決心。」他計劃組織更多年輕人來中國參觀學習生態環境治理項目，共同為維護地球家園貢獻力量。

在生態環境領域有很大合作潛力

在喇嘛沁旗馬鞍山林場，森林茂密，空氣清新。佐丁靠在木柵欄上，深深吸了一口氣。其他外賓也

非常享受這裏的自然環境，不停用手機記錄下美好的風景。

老撾外聯部副部長瓦拉賽·冷薩瓦表示，他了解到這裏的樹木比以前更加茂密，野生動物也更多，當地人克服許多困難，才取得如今的成果。他認為，老撾也有許多山和森林，因此兩國在生態環境領域有很大的合作潛力。

外交部敦促日政客停止向「台獨」發出錯誤信號

香港文匯報訊 據新華社報道，針對日本國會議員近日竄訪台灣，中國外交部發言人林劍14日在答記者問時表示，日方個別政客應牢記歷史教訓，認清世界上只有一個中國、台灣是中國一部分的事實。

有記者提問，據報道，近日，日本自民黨前幹事長、眾議院議員石破茂等日國會議員竄訪台灣並會見台灣地區領導人賴清德等人。中方對此有何評論？

林劍表示，我注意到有關報道。世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分，中方堅決反對建交國同台灣進行任何形式的官方往來，已就此向日方

提出嚴正交涉。

林劍說，台灣問題是中國核心利益中的核心，事關中日關係政治基礎，是不可逾越的紅線。日本曾對台灣殖民主治長達半個世紀，犯下罄竹難書的罪行，對中國人民負有嚴重歷史罪責。日方個別政客應牢記歷史教訓，認清世界上只有一個中國、台灣是中國一部分的事實，恪守一個中國原則和中日四個政治文件精神，停止向「台獨」分裂勢力發出錯誤信號。民進黨當局頑固堅持「台獨」分裂立場，勾連外部勢力搞「挾洋謀獨」，注定以失敗告終。

岸田文雄辭職是日本內政

另有記者提問，日本首相岸田文雄宣布不參加自民黨總裁選舉。對此發言人有何評論？中方如何評價岸田作為首相三年來的表現？岸田的辭職會對中日關係帶來什麼影響？

林劍指出，我們注意到有關情況，這是日本內政，中方不作評論。中日兩國互為重要近鄰，我們願同日方一道，在中日四個政治文件基礎上，全面推進兩國戰略互惠關係，推動構建契合新時代要求的建設性、穩定的中日關係。

美國國家民主基金會嚴重危害別國利益

香港文匯報訊 據新華社報道，外交部發言人林劍14日答記者問時表示，任何國家都不能以民主人權教師爺自居，更不能打着「促進民主人權」的幌子幹危害別國利益的事情。

外交部網站日前發布《美國國家民主基金會的所作所為及真實面目》報告。林劍說，報告通過大量翔實事實，揭露美國國家民主基金會在所謂「促進民主人權」外衣下掩蓋的真相。

他說，這些真相包括策動顏色革命、顛覆他國政權；勾連各色勢力，干涉別國內政；煽動分裂對抗，破壞他國穩定；炮製虛假信息，惑感干擾輿論；借助「學術活動」，大搞干涉滲透。其中包括將黑手伸向中國，扶持「台獨」分裂勢力，煽動「疆獨」「港獨」「藏獨」，策劃旨在破壞中國政治安全 and 社會穩定的顛覆滲透活動。

林劍指出，美國國家民主基金會的所作所為嚴重危

害別國主權、安全和發展利益，嚴重違反國際法和國際關係基本準則，嚴重危害世界和平穩定，為國際上主持公道和正義的人們所唾棄。

「和平、發展、公平、正義、民主、自由是全人類共同價值。每個國家都有從本國實際和人民需求出發，探求適合自身發展道路的權利。」林劍說，「國際社會應在相互尊重、平等相待的基礎上開展交流對話，共同為全人類進步作出更大貢獻。」

于魁智李勝素將率國家京劇院赴台獻藝

香港文匯報訊 據新華社報道，深受台灣戲迷喜愛的大陸著名京劇表演藝術家于魁智和李勝素領銜的國家京劇院一行，將於10月8日至13日在台北演出六場精彩好戲。

據介紹，國家京劇院此次將帶來《孟麗君》《群英會·借東風·華容道》《鳳還巢》《太真外傳》《四郎探母》《龍鳳呈祥》等台灣戲迷耳熟能詳的經典好戲。其中，《鳳還巢》和《太真外傳》兩齣梅派劇目

是為紀念梅蘭芳誕辰130周年和梅葆玖誕辰90周年。此外，本次演出力推年輕優秀演員，戲碼中原本由于魁智、李勝素一人到底的角色，特別安排雙演或三演。

2023年恰逢國家京劇院來台演出30周年，國家京劇院一行80人組成的「鑽石陣容」在台演出反響熱烈。「去年演出非常隆重，網絡上有台灣戲迷選給于魁智、李勝素起了『芋圓』和『素素』的愛稱，十分

親呢。」國光劇團藝術總監王安祈說，近些年兩岸曲藝交流有所限縮，台灣觀眾十分珍惜國家京劇院來台演出的寶貴機會。

此次來台演出陣容強大、流派紛呈，除于魁智、李勝素兩位名角外，主要一級演員還包括裘派花臉王越、文武老生杜喆、李派老旦郭瑤瑤、楊派老生馬翔飛、袁派花臉胡濱、蕭派文丑王珏，以及優秀青年演員程派青衣呂耀瑤、張派青衣劉夢姣等。

貴州省委原書記孫志剛受賄8.13億元案開庭

香港文匯報訊 據新華社報道，8月14日，天津市第二中級人民法院一審公開開庭審理了第十三屆全國人大財政經濟委員會原副主任委員、貴州省委原書記孫志剛受賄一案。

天津市人民檢察院第二分院起訴指控：2002年下半年至2023年8月，被告人孫志剛利用擔任湖北省委常委、秘書長，安徽省省委常委、副省長，國家發展和改革委員會黨組成員、副主任，貴州省委副書記、省長，貴州省委書記，貴州省人大常委會主任，第十三屆全國人大財政經濟委員會副主任委員等職務上的便利以及職權、地位形成的便利條件，為有關單位和個人提供幫助，認購股份、承攬工程、房地產開發等事項上提供幫助，直接或通過他人非法收受上述單位和個人給予的財物，共計價值人民幣8.13億元餘。檢察機關提請以受賄罪追究孫志剛的刑事責任。

庭審中，檢察機關出示了相關證據，被告人孫志剛及其辯護人進行了質證，控辯雙方在法庭的主持下充分發表了意見，孫志剛進行了最後陳述並當庭表示認罪悔罪。

庭審最後，法庭宣布休庭，擇期宣判。

人大代表、政協委員、新聞記者及各界群眾二十餘人旁聽了庭審。